

11-го марта

1936 г.

№ 20 (427)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Колхозы Куйтунской и Харикской МТС к севу готовятся плохо

Наверстать упущенное

Важность проведения стахановского декадника по завершению подготовки к посевной доказывать не приходится.

Однако, есть сейчас такие колхозы, сельсоветы, их председатели и прикрепленные в помощь им товарищи из района, которые формально подошли к проведению декадника. К примеру, правление колхоза „КИМ“ (Харик) не составило конкретного плана работ декадника на каждый день, не довело до сознания колхозников необходимость работать по-стахановски, плохо организовало место работы в производстве. В результате—в первые дни декады даже обычные нормы не выполняются как по сортировке семян, ремонту с/хоз инвентаря, так и на лесозаготовках. В стороне от декадника остался сельсовет и его председатель Пучков не руководит проведением декадника. Формально проработали этот вопрос в сельсовете, а вот вникнуть в повседневную работу, как выполняются нормы, установить причины срыва и устранить их своевременно не хотят. Сельсовет как-бы не желает заниматься вопросами подготовки к посевной, извлечь опыт стахановской работы во время декады.

Работники Харикской МТС сейчас живут еще на правах гостей, их поза что тоже вопрос посевной конкретно не интересует. Они отмахиваются, как-бы не замечают провал своих колхозов по проведению стахановской декады, в частности по колхозу „КИМ“. Не лучше дело обстоит в илийских колхозах: „Искра труда“, „Память Воронкова“, „Уралец“. Это работников МТС тоже не тревожит.

Работники Харикской МТС и колхозы этой МТС могли бы кое-чему научиться в развитии стахановской работы у соседнего колхоза „П. Звезда“. Этот колхоз не плохо проводит стахановскую декаду, сделана расстановка сил, даны задания на каждый день, занимаются ежедневно проверкой, что сделали за день. У ревцев имеются хорошие примеры по перевыполнению норм выработок по разным отраслям работ, особенно на лесозаготовках.

Не плохо дело поставлено с проведением декады в колхозах „Новый быт“ и „Искра социализма“, о чем писалось

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 марта в 12 часов дня в парткабинете созывается районное партийное собрание.

Повестка дня: доклад тов. Цветкова по обмену партдокументов.

На собрание должны явиться все коммунисты района, включая Зерносовхоз и Свиносовхоз.

РК ВКП(б)

Устраняют все недочеты

Перед тем, как начать стахановскую декаду в колхозе „Коммунар“ Усть-Кадинского сельсовета еще раз проверили, что необходимо сделать, чтобы во всеоружии встретить стахановскую весну.

Выявлены два отставших участка—не протравлены семена и не вывезено два дома для полевого стана. На ликвидацию этих пробелов и сосредоточились все силы колхоза.

Остальное все подготовлено. Инвентарь отремонтирован хорошо и закреплен за отдельными колхозниками, семена отсортированы, корма заброшены на стан, размолото 600 пудов фуражного зерна. На общем собрании колхоза после детальной проработки утверждены новые нормы выработки на весенние работы. Эти нормы значительно выше прошлогодних.

Ольхов

До декадника о себе не думали

До декадника по завершению подготовки к весеннему севу правления промколхозов „Охотник“ и „Колесник“ Мингатуйского сельсовета все работы, связанные с весенним севом, отодвигали на последний план.

В первые дни декады пришлось перестраиваться. Разыскан и выкопан из под снега инвентарь—плуги, бороны и перевезен в кузнице. Приступлено к протравливанию семян.

Точно такая-же картина и в „Колеснике“. Декада началась сбором всюду разбросанного инвентаря. Часть плугов и по сей день находится в поле. Семена с элеватора не вывезены.

Сейчас на каждый день намечен план работы с таким расчетом, чтобы к концу декады все было готово. Колхоз „Колесник“ вызвал на социальное соревнование колхоз „Охотник“.

И. Лузгин

ПОКУПАЙТЕ СЕЛЬХОЗМАШИНЫ

В Тулунском сельхозскладе свободно для колхозов продаются сельхозмашины: сеноаосилки, жатвенные аппараты, плуги разных марок, культиваторы кон, сталь лемешная, железо сортовое, а так-же и запасные части для с.-х. машин.

Колхозы Куйтунского района, приобретайте нужные для вас машины.

Сельхозсклад

Ленинский свиносовхоз тов. КАЗАЕВОЙ

Районный актив Ленинского комсомола поздравляет тебя—первую стахановку животноводства нашего района, с высшей наградой правительства орденом ЛЕНИНА и шлет тебе пламенный комсомольский привет.

Мы вместе с тобой гордимся этой наградой, ибо каждый из нас есть одно целое, что называется Ленинским комсомолом, дважды краснознаменным.

Мы уверены, что данное тобой слово вождю народов, лучшему учителю Ленинского комсомола тов. СТАЛИНУ будет выполнено. Мы уверены и в том, что в ближайшее время по твоему методу работы. Ленинский свиносовхоз станет одним из передовых свиносовхозов нашей социалистической родины.

По поручению общего собрания районного актива:

Президиум

Председателю Тулинского сельсовета тов. ЗАПЕРТОВУ
Председателю колхоза „Искра социализма“ тов. ИВАНИНУ

Райком ВКП(б) и Райисполком поздравляет колхозников колхоза „Искра социализма“ с победой успешного выполнения плана лесозаготовок и надеется, что в стахановскую декаду колхозники колхоза „Искра социализма“ напризыв Наркома пути тов. КАГАНОВИЧА добьются перевыполнения плана лесозаготовок дополнительно в порядке помощи ж. д. транспорту.

Секретарь РК ВКП(б) Цветков
Председатель РИК'а Снопков

Работа идет организованно

Третий день стахановской декады по завершению подготовки к весне в колхозе „Искра социализма“ прошел наиболее организованно, чем предыдущие.

Сделано 8 пар вальков, отремонтированы: 21 телега, 2 амбара, приступлено к постройке общежития на стане. На станах выделены 2 помещения.

Отсортировано 43 центнера овса при норме 30 ц. Протравлено 5 ц. пшеницы. Вывезено 5 тонн навозу.

Возчики вывезли на склад 30 кубометров лесу.

Для каждой бригады составлены рабочие планы на весенний сев.

Выпущена стенная газета. Назаров

Первые результаты

Первый день стахановской декады в колхозе „Советская Сибирь“ не дал ожидаемых результатов, так как не было достаточной подготовки.

Шорняк Зецепин, взявший отремонтированы 30 хомутов, к работе не приступил из-за отсутствия дротвы, вара, кошмы и других материалов. Сорвалась протравка семян—машина оказалась неисправной. Не выполнила задания и кузница.

На следующий день—6 марта положение изменилось. Группа сортировщиков семян: Смирнова, Тарасунов и Наматова норму выполнила на

160 проц. Кузнецы Константинов и Чемоданов с мологобойцем Авдониним выпустили из ремонта одну севлку и отковали зубья для 6-ти борон. Перевыполнили норму возчики семян Беляев И., Перфильев И., Черных А. и Перфильев Ф. Приступил к сбору золь комсомолец Соловьев, обзавшийся собрать 30 центнеров.

Для того, чтобы в стахановский декадник лучше освещать подготовку к весеннему севу, в колхозе выпускается специальный бюллетень и стенная газета.

Богданович
Голубев

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

Подтянуть отстающих

Устав нашей коммунистической партии требует от каждого коммуниста повышения своего политического кругозора. А отсюда и вывод, что политическая учеба должна быть в каждой партийной организации поставлена на должную высоту.

В нашей первичной парторганизации при Куйтунской МТС организована кандидатская школа, работающая по учебнику Карпинского „Беседы о ленинизме“, а остальная часть коммунистов охвачена заочным партобучением по истории ВКП(б).

Что же мы имеем на сегодняшний день? Несмотря на общее улучшение партобучения, целый ряд коммунистов отстают в учебе. Верно, за последнее время резко подтянулись, большинство сдали уже 5-ю тему и те, которые не сдавали ни одной темы — в течение 18 дней сдали по 3 темы. Несомненно, что не позднее 15-го марта ликвидируем отставание и по остальным темам.

Добросовестно относятся к учебе т. т. Черненко, Пушмин, Ярулин. Эти товарищи в срок и полностью выполняют все порученные им задания и значительно лучше усваивают материал.

Но мы имеем и таких людей, которые всячески увиливают от партийной учебы, считающих себя перегруженными работой и не имеющими времени для учебы. К таким относятся: т. т. Пинчун, Махоткин, Андришевич. У этих товарищей не сданы зачеты ни по одной теме. Дальше такое поведение этих коммунистов нетерпимо. Парторганизация должна принять меры воздействия.

Кандидатская школа по прохождению программы отставала. Учитывая отставание, мы организовали для обучающихся в этой школе освобожденный трехдневник, и отставание ликвидировано.

Не плохо работает комсомольский кружок, руководитель которого т. Черненко. Кружок уже половину программы проработал. Интерес к политучебе у комсомольцев большой.

Нам во всей системе партийного просвещения надо добиться повышения качества учебы, в этом еще имеется большой недостаток.

Н. Шерстнев

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА В КОЛХОЗАХ

Утверждены новые нормы

В дни стахановской декады в колхозе им. Сталина поднялась производительность труда. Возчики зерна стали ежедневно перевыполнять норму на 15—20 проц. 6 марта они привезли 62 центнера, вместо 50 по норме.

За первые дни декады в поле вывезено навозу 64 воза, собрано 6 центнеров золы.

Составлены и утверждены общим собранием новые нормы выработки на весенние работы.

В прошлом году норма по пахоте на однолемешном плуге была 0.80 га, на 1936 год норма — 1 га. Норма сева на 11 рядной сеялке утверждена 5 га — на один гектар больше прошлогодней нормы. При утверждении норм колхозники заявили, что новые нормы вполне реальны и их может выполнить и перевыполнить каждый честно работающий колхозник.

Пушмин

Подготовка к севу заканчивается

Колхоз „Ветка тайги“ Усть-Кадинского сельсовета завершает подготовку к весенней посевной кампании:

сельхоз машины отремонтированы, ремонт хорошего качества;

семена отсортированы, но еще не протравлены, в стахановский декадник будут протравлены;

составлен бригадный план. Кормами колхоз обеспечен. План лесозаготовок выполнен полностью.

Выработаны и утверждены нормы выработки на весенне-полевые работы.

В текущем году колхозники думают получить по 10 кг. зерна на трудодень.

Ольхов

СУД НАД САБОТАЖНИКАМИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

На втором отделении зерносовхоза стахановское движение тормозилось самим управляющим Филимоновым и техническим аппаратом конторы.

Филимонов (исключенный из партии во время проверки партдокументов как колчаковский доброволец) затягивал выплату зарплаты рабочим отделения. Вместо того, чтобы на все работы внедрить сдельщину, он сдельные работы переводил на повременную сплату. Комбайнерам Суждину и Ульянову Филимонов отказался платить за сдельные работы, а комбайнеру Борисенко заявил: — Работать будешь как сдельщик, а зарплату получать повременно.

Счетовод отделения Паранин всегда затягивал составление ведомостей на выдачу зарплаты рабочим, расчетные книжки совсем изъясил из употребления. Паранин запутал учет труда, а когда рабочие обращались за справками, он даже разговаривать не желал. Кроме того, Паранин уличен в обмане рабочих.

Недавно эти саботажники предстали перед судом.

Все обвинения, предъявленные Филимонову и Паранину, полностью подтвердились. Народный суд осудил Филимонова на 2 года тюремного заключения, а Паранина на 5 лет.

Казанцев

О ДОГОВОРАХ С КОЛХОЗАМИ ДЛЯ ЛЕСОЗАГОТОВОК И СПЛАВА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В развитие постановления СНК СССР от 19 ноября 1933 года „О договорах с колхозами и крестьянами — единоличниками для лесозаготовок и сплава“ Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. В целях безусловного выполнения установленных заданий по заготовке, вывозке и сплаву древесины и обеспечению нормальной круглогодичной работы механизированных путей и лесотранспорта, повышения производительности труда, на основе внедрения стахановских методов работы, — обязать лесозаготовительные органы НКЛеса, лесные органы НКПС и Союзлеспроттяж НКТП ликвидировать текущую рабочую силу на лесозаготовках.

Запретить правлениям колхозов отзывать колхозников, выделенных для работы в лесу, на какие-либо другие работы до полного выполнения обязательств колхозов по договорам, прекратив существующую практику замены одних колхозников другими.

Разрешить колхозникам, выполнявшим свои обязательства по заключенному договору, оставаться на работе в лесу до конца зимнего сезона, обязав лесозаготовительные организации заключить с каждым колхозником отдельные договоры с указанием сроков и условий работы, а правлениям колхозов не чинить препятствий колхозникам в заключении таких договоров.

Воспретить правлениям колхозов препятствовать колхоз-

никам в переходе на постоянную работу в леспротхозы и лесотранхозы.

2. Обязать лесозаготовительные организации производить расчет с колхозниками за выполненные работы каждые пятнадцать дней и разрешить под ответственность директора леспротхоза и лесотранхоза выдачу, вновь прибывающим на лесозаготовки и сплавы, колхозникам до окончания указанного пятнадцатидневого срока аванса в пределах 5-7-дневного их заработка.

3. Обязать лесозаготовительные организации во всех случаях перевода рабочих колхоза с одного вида работы на другой — полностью засчитывать по установленным нормам все фактически произведенные работы в счет выполнения обязательств, принятых по договору с колхозом.

4. Установить, что оплата колхозом пени и неустойки за невыполнение договора в срок — не освобождает колхоз от выделения членов колхоза на лесозаготовки для полного выполнения взятых на себя договорных обязательств.

Председатель Совета

Народных Комиссаров

Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Зам. управляющего

делами Совета Народных

Комиссаров Союза ССР

И. МЕЖЛАУН.

Москва, Кремль, 3 марта 1936 г.

Накануне Всесоюзной стахановской декады на транспорте

Совещание клиентуры в райкоме партии

4-го марта в районном комитете ВКП(б) проведено совещание клиентуры железнодорожного транспорта. Обсуждался вопрос участия во Всесоюзном стахановском декаднике на транспорте всех организаций, получающих и отправляющих грузы по железной дороге.

Начальник ст. Куйтун тов. Данилкин в своем выступлении отметил, что в выполнении задачи, поставленной Наркомом т. Л. Кагановичем по выведению нашей дороги в передовые в Советском Союзе, должны принимать участие вся клиентура. А у нас на ряду с аккуратными клиентами (Куйтунское заготзерно, райпотребсоюз), есть такие, повин которых вагоны по долгу задерживаются под погрузкой — разгрузкой. Например, Чеботарихинская МТС в течение 32-х часов не выгрузила трактора, поступившие в ее адрес. Зерносовхоз задержал сверх нормы вагоны пришедшие с тракторами. Неаккуратным клиентом так же является Центроспирт.

В дальнейшем таких явлений клиентура должна не допускать.

Представители организаций, связанных с транспортом перевозкой грузов, отметили, что и за работниками станции есть недостатки мешающие успешной работе. В товарной конторе ст. Куйтун зачастую нельзя получить точной справки о прибытии груза. Вместо внятных ответов, встречаются бюрократические рогатки.

Тов. Ярулин — директор цеха завода рассказал, как его оптрафовали на 300 руб. якобы за недогрузку вагонов, на самом же деле погрузка была сделана правильно. Так грузят и сейчас, а никто штраф не предъявляет.

Работники транспорта должны лучше относиться к клиентуре, образцово поставить информацию о прибытии грузов.

Для того, чтобы способствовать транспорту в его подьеме, чтобы не тормозить работу во время стахановского декадника, клиенты обязались своевременно грузить и разгружать вагоны.

ЗА РУБЕЖОМ ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ РЕЙНСКУЮ ЗОНУ

Утром 7-го марта германские войска заняли Рейнскую зону.

В 1919 году, по окончании мировой войны, страны победительницы заключили с Гранией Версальский договор. По этому договору Германии запрещалось держать войска, а так же строить укрепления на берегах реки Рейн, отделяющей Германию от Франции.

Всякое нарушение этого запрещения по Версальскому договору считается враждебным действием. Рейнская зона, которая на правом берегу реки простирается до 50 километров в ширину, должна была обеспечивать безопасность французской границы. Это обязательство Германия подтвердила, подписав в 1925 году в городе Локарно (Швейцария) Локарнский договор о неприкосновенности границ. Этот договор был заключен между Францией и Бельгией, с одной стороны, и Германией с другой.

Седьмого марта глава фашистской Германии Гитлер извещил послов держав, подписавших Локарнский договор, что по мнению Германии франко-советский договор о взаимной помощи от 9 мая 1935 года, утвержденный недавно французским парламентом, противоречит Локарнскому договору, делает его тем самым недействительным. Поэтому Германия объявляет о вводе войск в Рейнскую зону.

Седьмого марта на заседании рейхстага Гитлер произнес речь, которая носила резко подчеркнутый антисоветский характер. В этой речи, касаясь отношений Германии с Францией, Гитлер резко выступил против франко-советского договора о взаимной помощи, направленного к обеспечению мира. Он сказал, что в результате того, что Франция не желала считаться с его, Гитлера, предостережениями, ему пришлось сделать отсюда выводы, которые заключаются в отказе от Локарнского договора.

(ВостсибТАСС)

После расторжения Локарнского договора

Вся международная печать с огромным интересом обсуждает речь Гитлера в рейхстаге о введении германских войск в Рейнскую зону.

Тон парижской печати чрезвычайно возмущенный. Газеты указывают, что шаг Германии является вопиющим мероприятием и требует принятия самых решительных мер для противодействия захватническим намерениям Гитлера. Ряд крупных французских газет выступает с требованием применения экономических, а так же финансовых санкций к Германии.

Чехословацкая общественность выражает явное недоверие к новым клятвам Гитлера о его „миролюбии“. Газета „Прагер-Прессе“ указывает, что событие является очередным звеном в цепи той политики, которую начало проводить правительство Гитлера с осени 1933 года. Теперь Германия разорвала не только навязанный ей Версальский договор, но и порвала локарнские обязательства, которые она ввела на себя добровольно.

(ВостсибТАСС)

Врид. редактора П. ЕЛИСЕЕВ